

牢记嘱托 奋勇争先

谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

切实保障改善民生 增强群众幸福感获得感

——四论深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神

□郑旗

无论走到哪里,民生始终是习近平总书记最大的牵挂。总书记此次视察调研河南之行,“民生”是重要议题之一:“要切实保障和改善民生,坚持尽力而为、量力而行,办好群众所急、所需、所盼的民生实事。”

民生工作离老百姓最近,同老百姓生活最密切。党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,郑州始终把改革发展的落脚点放在民生上,精准脱贫攻坚加快推进,脱贫攻坚由取得决定性进展向夺取全面胜利转变,深入实施生态文明建设“四大行动”,全力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的美丽中国示范城市;持续办好民生实事、坚持稳定和扩大就业、稳步提高居民收入水平、织密社会保障网络、持续提升教育发展水平、加快建设健康郑州、深化社会治理创新、持续深化

“放管服”改革……这些看得见、摸得着的变化,不仅给绿城市民带来了实实在在的获得感,更生动说明了什么是最大限度改善民生。可以说,近年来郑州市民生改善的步伐与经济发展的脚步始终是合拍的。

抓民生就是抓发展,民生是发展的起点也是落点。习近平总书记强调,“做好经济社会发展工作,民生是‘指南针’。要全面把握发展和民生相互牵动、互为条件的关系,通过持续发展强化保障和改善民生的物质基础,通过不断保障和改善民生创造更多有效需求。”兼顾经济发展与民生改善,不仅是价值理念,更是发展智慧。在全省发展大局中扬起国家中心城市建设这个龙头,“让改革发展成果惠及更多群众,让人民生活更加幸福美满”,要求我们在经济发展过程中能够始终处理好财富分配问题,解决好群众最关心最直接最现实的利

益问题,持续为扩大内需、激励消费、激发内生动力创造条件。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。党的十九大报告指出:“人民美好生活需要日益广泛,不仅对物质文化生活提出了更高要求,而且在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。”这一论断深刻揭示了人民美好生活需要的基本内涵。顺应人民的美好生活需要,要求我们推动民生改善再上层楼、更进一步。以当下郑州市正在推进的具体工作为例,以“最多跑一次”改革为抓手,大力推进“放管服”改革,目的就是为办好群众所急、所需、所盼的民生实事;“就医一卡通,医保线上行”工作的开展,在全国开创了线上线下一体服务新模式,就是为了给参保患者提供便捷的诊疗服务……在实际工作中多谋民生之利、多解民生之忧,在发展中补

齐民生短板、促进社会公平正义,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展,人民群众一定能在共建共享发展中有更多获得感。

初心不改,虽远不怠。增进民生福祉是发展的根本目的,保障和改善民生是全面建成小康社会的必然要求。让我们以习近平总书记视察调研河南时重要讲话精神为指引,以更坚定的决心、更有力的措施、更扎实的工作,始终筑牢底线思维,织密民生保障安全网;始终坚持问题导向,加快补齐民生短板;始终聚焦民生难点,持续用力打赢精准脱贫攻坚战,持之以恒答好民生考卷,在不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的同时,在中部地区崛起中奋勇争先,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

市政府召开第35次常务会议

传达重要讲话精神 部署安全生产 研究垃圾分类等事项

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 王治)昨日,市长王新伟主持召开市政府第35次常务会议。

市领导王鹏、黄卿、李喜安、万正峰、吴福民、史占勇、陈兆超出席会议。

会议传达了习近平总书记视察河南时的重要讲话精神和全省领导干部大会精神。会议要求,要把习近平总书记重要讲话精神作为“谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章”的总方针总纲领总遵循,站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”高度,迅速行动,确保习近平总书记的殷殷嘱托在郑州落地生根。要深刻领会,准确把握推进经济高质量发展,扎实实施乡村振兴战略、高度重视生态环境保护等七个方面的重大要求,推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,不断开创郑州国家中心城市建设新局面。

会议安排部署了全市安全生产工作。会议要求,要强化红线意识、坚守底线思维,严格落实党政同责、一岗双责、齐抓共管的安全生产责任体系,做到安全生产监管整治横到

边、纵到底、全覆盖。要扎实开展“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”专项行动,紧盯重点区域、重点行业、重点企业,加大安全监管执法力度,全面排查整改问题隐患,严控重大安全风险。要严格执行领导带班和24小时值班制度,织紧织密织细安全网,全力保障人民群众生命财产安全,确保全市社会大局和谐稳定。

会议研究了《郑州市生活垃圾分类管理办法(草案)》。会议要求,要落实好法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度,远近结合推进生活垃圾分类体系建设,持续改善城乡人居环境,提升社会文明程度。要坚持立法引领、良法善治、宣传发动、营造氛围,把生活垃圾分类与“无废城市”“文明创建”等有机结合,充分调动全民参与的积极性,让垃圾分类成为新时尚。要加强协同、齐抓共管,确保生活垃圾分类管理办法落地见效,合力让城市更加干净有序,让群众生活更加舒适美好。

会议还研究了其他事宜。

郑州雕塑公园雕塑增至95件

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)昨日,“人与自然”雕塑作品落成仪式在郑州雕塑公园举行,48件新雕塑入园,标志着雕塑建设顺利完成。

市委常委、宣传部长、副市长黄卿出席仪式。新入园的雕塑主要分布在园区东部,被赋予不同的文化内涵,《大方舟》《老浆》《地脊》体现了民族精神和地域特色,《同心圆》体现了“一带一路”共商共建共享精神,《浮光戏鹭》《人类的特质》有较强的互动性,多层次多元化的表现角度和艺术效果,给游

人带来较强的视觉冲击和艺术感受,形成了一道雕塑艺术与园林生态和谐共存、交映生辉的独特城市人文景观,使郑州雕塑公园成为贾鲁河流域一颗璀璨的生态文化明珠。

郑州雕塑公园是以雕塑为主题的专类公园,2014年12月开放后,一直在筹划雕塑建设。2016年12月启动雕塑建设项目,由市政府和中国雕塑学会共同主办“人与自然”中国·郑州国际雕塑展,以此为平台面向全球征集优秀雕塑作品。经过连续两届活动,共入园雕塑作品95件,并将永久陈列。

庆祝中华人民共和国成立70周年 郑州109人获颁纪念章

本报讯(郑报全媒体记者 黄永东 董艳竹)市委副书记、组织部长焦豫汝近日到高新区看望慰问老干部、老党员,送上“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章,向他们致以节日问候。

在庆祝中华人民共和国成立70周年之际,中共中央、国务院、中央军委向中华人民共和国成立前参加革命工作的、健在的老战士老同志发放纪念章。焦豫汝先后到新中国成立前就参加工作的老干部毛甲申和农村老党员毛生荣家中看望,分别送去纪念章和慰问金。每到一处,焦豫汝都与老同志们亲切交谈,详细了解他

们的身体状况、家庭情况和存在的困难,倾听他们的心声,衷心感谢他们为党的事业做出的贡献,鼓励他们要保重身体,继续发挥余热,为全市经济社会发展建言献策。焦豫汝还叮嘱辖区工作人员,要请老干部老党员多讲党的历史,传承红色基因;要多关心他们的日常生活,及时解决他们的困难,送上党的关怀。

慰问活动结束后,焦豫汝还前往高新区春藤社区和紫竹社区调研基层党建工作情况。

据了解,我市共有109名全国劳动模范和先进工作者荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

各民主党派工商联和无党派代表人士联合中心组集中学习

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)昨日上午,在主题教育纵深推进的重要节点,郑州市统一战线举行庆祝新中国成立70周年、多党合作制度确立70周年座谈会暨全市各民主党派、工商联和无党派代表人士联合中心组第43次集中学习。市委常委、统战部长杨福平出席会议并讲话。民革市委主委刘东,民盟市委主委郝伟,民建市委主委孙黎,民进市委主委赵学庆,农工党市委主委李新有,九三学社市委主委郑高飞,市工商联主席、无党派代表人士薛景霞参加学习。

学习中,各民主党派、工商联、无党派代表人士围绕学习好、贯彻好、落实好总书记视察河南重要讲话精

神作交流发言。

杨福平表示,习近平总书记视察河南时的重要讲话,对河南、郑州发展具有重大指导意义。全市统一战线要坚定走中国特色社会主义道路,夯实新时代多党合作的共同思想政治基础;要深化认识,提高站位,把思想统一到习近平总书记视察河南讲话精神上来;要增强素质,提升本领,全面加强中国特色社会主义参政党的建设,推动总书记重要讲话精神贯彻落实在郑州形成生动实践,努力为促进中部地区崛起、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章做出更大贡献,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年!